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Texte : Le NEPAD, une nouvelle vision

Des les premiéres lignes, le NEPAD évalue la place de I'Afrique dans la mondialisation pour bien
cerner les problémes a résoudre.

Au début de ce 3™ millénaire, jamais I'humanité n'a disposé d'autant de moyens technigues el
linanciers mais egalement jamais les inégalités n'ont été aussi criardes avec 'avénement en Afrique
d'une pauvrete de masse. En effet, 'Afrique Compte aujourd’hui un peu plus de 250 millions de
pauvres soit environ 45% de sa population. Plus grave encore, la pauvreté est en sensible
progression en raison d'une stagnation de la croissance des revenus (2,1% sur la période 1991-
1985). Le travail du PNUD est d'une importance capitale.

Dans la décennie 1990, l'Afrique est le seul continent qui s'est autant appauvri. La croissance,
meme si elle n'est pas suffisante est essentielle pour diminuer la pauvreté ne fusse que par
amélioration soutenue des revenus des personnes. Si le continent veut réduire de moitié la pauvrelg
a I'horizon 20135, il faut un taux de croissance cible de deux chiffres sur au moins deux décennies.

Cela necessite des investissements massifs de l'ordre de 35 a 40% du PIB de chaque pays. Méme
en agregeant le volume global de I'epargne interieure, les excédents en devises, |'aide exiérieure et
les capacités d'endettement, le challenge est quasiment impossible. S'y ajoute que contrairement a
d'autres regions notamment 'Asie et I'Amérique Latine, la production moyenne de I'Afrique, par
habitant et en prix constant, & la fin des années 90, était inférieure & ce qu'elle était il y a trente ans
el que sa production industrielle comme sa part dans le commerce mondial ont reculé. Plus grave
encore, le continent est en passe d'étre laissé en rade de la révolution mondiale des technologies
de l'information el de la communication.

A l'analyse, les possibilités de résoudre cette situation des économies africaines

exislent. Le systeme mondial dispose, aujourd'hui, de moyens techniques et financiers énormes
tandis gue I'Afrique possede dimportants atouls dont son énorme potentiel de ressources
exploitées, ainsi que de réserves démographigques et culturelles porteuses de croissance.

Ce qu'il faut alors c'est une vision nouvelle d'un développement durable par l'intégration et dont les
londements seraient : premierement I'ameélioration de la gouvernance qui stabilise les institutions et
les fondamentaux du cadre macroeconomigue; deuxiéemement les investissements dans les
secleurs moteurs de la croissance qui augmenteraient alors la compétitivité et la diversification des
economies ; troisiemement la forte réduction de la dépendance du binéme aide et endettement. Ce
modéle de développement devrait vaincre tous les obstacles et handicaps afin d'instaurer un
systeme politique democratique et une économie performante capable d'enclencher un processus
de croissance réguliere, harmonieuse et au taux le plus élevé possible compte tenu des ressources
disponibles.

En consequence, les dirigeants africains devraient alors trouver en foute: urgence de nouvelles
reponses pour sortir de [a pauvreté par une croissance forte et durable bénéficiant & toutes les
couches de leur population et au reste du monde. Le NEFAD se veut une approche originale qui
s'inspire d'un point de vue théorique des résultats des théories de la croissance endogéne et sont
confortés par les expériences historigues de développement observés aux Etats-Unis entre les
annees 50 el 70, en Europe pendant les Trente Glorieuses Années de croissances 1945-1975 et
dans les economies émergentes d'Asie. Sa différence essentielle avec les plans antérieurs comme
le Plan de Lagos est gu'il est élaboré par les chefs d'Etats eux-mémes.

Pr. Moustapha Kassé, 2002, « Le NEPAD : Contenu, Structures et Meécanismes de
fonctionnement » UCAD, Dakar.



Questions :

Economie générale :

1) Deéfinitions : - Aide publique au développement, - Développement durable, - Compétitivité

Z) pourgquoi réduire la dépendance du binéme aide et endettement 7
3) Que préconise le NEPAD pour un développement durable 7
4) Expliquez : « L'Afrique posséde d'important atouts. . .culturelles porteuses de croissance ».

Economie d' entreprise ;

1) Definissez ; - économie d'échelle, - effet d'expérience, - métier de I'entreprise
2) Qu'esl-ce qu'un diagnostic d'entreprise ?

3] Sur quels élements repose |la compétitivité d'une entreprise ?

4) Mentrer I'importance de la diversification pour entreprise.



